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Pertun Tähkäpar tion tulevaa ohjelmaa: �
 

24.4. klo 19.00 kololla lippukunnan vuosikokous: viralliset asiat, tu-
leva ohjelma. 
 
24.4. Ruukki-leir ille lähtijöiden infotilaisuus: paikalle leiril-
le lähtijät + vanhemmat! Asiaa leirimaksusta (lasku tulossa), matkoista 
(yhteiskuljetus linja-autolla), varusteista, leirielämästä, savusta ja kaikesta 
mitä teitä askarruttaa. 
 
6.5. Piir in partiotaitokisat Varkaudessa. Sudenpennuille ja varti-
oille omat kilpailut, yhteiskuljetus hirvensalmelaisten kanssa. 
 
18.5. Lippukunnan partiotaitokisa ÄITEEN PYRÄYS: sudenpentu-
jen, vartioiden ja vanhempien joukkueet mukaan kisaan! Kisa päättää ke-
vään viikkotoiminnan. 
 
27.7.-3.8. Piir ileir i Ruukki Juankoskella. 
Leirillä muodostamme yhteisen savun naapurilippukuntien kanssa: Mänty-
harjun partiolaiset (16 lähtijää), Hirvipartio (22 joista 5 sudaria), Pertun 
Tähkäpartio (19 joista 5 sudaria), Puulapartio Kangasniemeltä (4 joista 3 
sudaria) yhteensä 62. Koko leirille tulee yli 1 000 partiolaista. 
 
30.6.-2.7. Per tun päivät, Tähkäpartio mukana järjestelyissä. 
 
29.8. Lettuilta, avoimet ovet kololla. Sopiva tilaisuus myös uusien jä-
senten tulla mukaan vartioihin ja sudenpentuihin. 
 
Lisätietoja näistä tapahtumista: lippukunnanjohtaja Henkka Hausen,  

0400-992 699, 015-689 676, henhaus@mbnet.fi 
 

Seuraava Maastoudu! ilmestyy elokuussa, 
 materiaali elokuun puoliväliin mennessä kolon laatikkoon  

tai sähköpostilla maija.s.h@suomi24.fi 
Maija Hausen 040-501 5213 



 3 

Pääkir joitus 
 
Elämässä täytyy joskus olla jännitystä. 
Niinpä me Kurttumummotkin olemme 
tehdessämme tätä lehteä kesäkodilla koe-
telleet omia äärirajojamme suorittamalla 
sekä dieetti- että valvomisliljaa. Monesti 
partiossa annetaan mahdollisuuksia toteut-
taa itseään monin tavoin ja kokeilla uusia 
juttuja. Urheilu on myös asia, josta voi 
saada samankaltaisia itsensä voittamisen 
kokemuksia. Niinpä valitsimme tämän 
lehden teemaksi urheilun. 
 Lippukuntamme on alkuvuo-
desta ollut erityisen sporttinen: osallis-
tuimme sekä partiosählyyn että luutapallo-
turnaukseen, joista kerrotaan lisää leh-
temme urheilusivuilla. Esittelemme myös 
joitakin mainioita urheilulajeja. Lukija voi 
myös testata oman sporttisuutensa tieteel-
lisesti kehitellyn, sataprosenttisen luotet-
tavan testimme avulla. 
 Me Kurttumummot olemme 
toki kaikki erityisen sporttisia testin mu-
kaan. Tälläkin retkellä olemme muun mu-
assa hilanneet täyttä kottikärryä lumihan-
gessa ja hakanneet avantoa, joka ei auen-
nut. Onneksi meillä oli henkisenä tukena 
Tuomo (kuva� ). 

Seuraava lehti ilmestyy ensi 
elokuussa. Toivomme todella, että tekisitte 
siihen paljon juttuja, piirustuksia ym! Jut-
tuja voi laittaa kolon boksiin keväällä ja 
kesällä, sähköposti on myös kätevä! 
 
 
Vauhdikasta partiomenoa ja hauskaa 
kesää kaikille, toivottavat  
Kur ttumummot Salla, L iisa, Noora, 
Anja ja Maija 

Sisällys 
 
Pääkirjoitus & sisällys  3 
Partiosähly   4 
Testi – oletko urheilullinen? 5 
Tähkä-gallup  6 
Partiolaiset luutapalloturnauksessa 7 
Kevään trendikkäimmät urheilulajit
   8-9 
Nanna ja Eevertti  10 
Partio netissä  11 
Trombissa koolla oli väliä 12 
Muistelemispäivän lauluilta 13 
Testin tulokset  13 
Jaska vastaa  14 
Sporttiristikko & Sudoku 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tuomo. 
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Partiosählyä 
Ristiinassa 

28.-29.1.2006 
 
 
Jälleen kerran, vuoden 
jälkeen, oli Partiosählyn 
aika. Ilmoittautuessa meidät 
oli nakitettu myös 
kilpasarjaan, joten illasta oli 
tuleva rankka. Teemaa oli 
mietitty aika kauan ja 
viimein päätettiin päätyä 
yöpukuihin, jotka olivatkin 
mainioita. Paikalla olivat 
Tero, Liisa, Lasse, Santtu, 
Niko, Salla, Maija ja Noora.  
 Ilta alkoi rennon sarjan pe-
lillä ja vuorotellen meillä oli sekä kil-
pa- että rentoa sarjaa. Rennon sarjan 
maalivahtina toimi ihastuttava puu-
ukkeli ja kilpasarjassa maalivahdin 
tointa hoiti Santtu, joka piti jollain lail-
la joukkueemme kunniaa yllä. Yhteen-
sä pelasimme 9 kahdenkymmenen mi-
nuutin peliä. Kilpasarjassa emme aivan 
päässeet viimeisiin peleihin asti, sillä 

ensimmäisen voiton jälkeen hävisimme 
tasaisesti kaikki loppupelimme. Mutta 
rennossa sarjassa taas lippukuntamme 
joukkue niitti kultaa ja kunniaa. Aina 
viimeiseen peliin asti, jolloin jou-
duimme kärsimään hienoisen tappion 
Hirvi-Partion poikajoukkuetta vastaan. 
Mutta vain maalin erolla. Mutta kan-
nustusjoukkomme olivat valtaisat ja 
meininki katossa. Ja jos palkinnot olisi 
jaettu fiiliksestä ja peli-ilosta, olisimme 

olleet kiistattomia voitta-
jia. 
 Kotimatkalle 
lähdettiin raukean väsy-
neinä, mutta onnellisina. 
Ei se toinen sija enää na-
kertanut. Ja kyllä kotona 
uni maittoi. Itse kullekin. 
 

Liisa Salminen 
 
 
 
Kilpasar jan kättelyitä. 
Kyllä me oltiin sitten hy-
viä. 
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Testaa itsesi – oletko urheilullinen? 
 
1. Millaisista partiokokouksista tyk-
käät? 
a) pelejä ja leikkejä 
b) rentoa löhöilyä, karkin syöntiä 
c) puolentoista tunnin juoksulenkki 
 
2. Miten kuljet kouluun/töihin? 
a) juosten, kiertäen myös ylimääräisen 
lenkin 
b) kävellen tai pyörällä, jos matka ei 
ole liian pitkä 
c) autokyyti – muuten en kotoa lähde 
 
3. Mikä on lempileikkisi/pelisi? 
a) Twister 
b) natsipolizei-maratooni 
c) pokeri 
 
4. Millaisia valokuvia löytyy valokuva-
albumistasi? 
a) partiokuvia 
b) toiminta- ja kisakuvia 
c) kuvia muista: itse en mahdu kuvaan 
 
5. Mitä luonto sinulle merkitsee? 
a) ei mitään erityistä, tärkeempi mulle 
on mun TV 
b) hyviä lenkkeily- ja vaellusmaastoja 
c) suojelemisen arvoinen asia 
 
6. Millainen maha sinulla on? 
a) no ei nyt kovin läski  
b) makkaratehdas 
c) rasvaprosentti 0, täydellinen sikspäk 
 
7. Mihin näistä partiotapahtumista osal-
listuisit mieluiten? 
a) Ruukki-leiri 
b) 100 km vaellus 
c) Jamboree on the internet 
 

8. Lempilomakohteesi? 
a) rantaloma Kanarian saarilla 
b) kaupunkiloma Pariisissa tai Lon-
toossa 
c) lasketteluloma Alpeilla 
 
9. Lempihajusi? 
a) treenin jälkeinen hiki 
b) nahkasohvan ummehtunut tuoksu 
c) savun haju 
 
10. Kuka on idolisi? 
a) Markus Pöyhönen 
b) Antti Tuisku 
c) Karvinen  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Testin tulokset sivulla 13! 



 6 

Tähkä-gallup 
 
1. Oletko hiihtänyt tänä talvena? 
2. Tykkäätkö retkeilystä? 
3. Mitä näistä harrastaisit mieluiten: 
avantouintia, luutapalloa vai kallio-
kiipeilyä? 
4. Oletko enemmän penkkiurheilija 
vai urheilet itse? 
 
 

Seppo Kyl-
mälä, L iha-
vanpää 
1. Olen, 150 
kilometriä. 
2. Joo, mutta 
en ole kyllä 
aikoihin ret-
keillyt. 
3. Kallio-
kiipeilyä. 

4. Olen ollut aiemmin hyvä urheilija, 
nyt enemmän penkkiurheilija.  

Jere Kilpinen, Lahti 
1. En. 
2. Joo. 
3. Avantouintia. 
4. En mielellään kumpaakaan, mie-
luummin lavaurheilua. 
 

Paula Ahvenainen, K irkonkylä 
1. En ole. 
2. Terveyden salliessa mikä ettei. 
3. Ei mikään onnistu. 
4. Penkkiurheilu. 
 
Eetu Kilpinen, Per tunmaa 
1. En. 
2. En. 
3. En mi-
tään. 
4. Penkki. 
 
 
 
 
Tuomo, Barbielandia 
1. Ei löydy tarpeeksi pieniä suksia. 
2. Tykkään, jos Liisa tulee mukaan. 
3. Kalliokiipeilyä ehdottomasti. 
4. Penkkiurheilija. 
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Partiolaiset luutapalloturnauksessa 
 
11.2.2006 oli Pertunmaan torilla vilinää. 
Ilmassa oli suuren urheilujuhlan tuntua, 
kun paikalle kokoontuivat huippuunsa 
treenatut joukkueet kisaamaan Pertun-
maan luutapallomestaruudesta. Turnaus 
oli Mannerheimin lastensuojeluliiton jär-
jestämä. Luutapallossa ideana on huiskia 
palloa luudalla vastajoukkueen maaliin. 
Tuomarina toimi Matti Tillanen. 
 Turnauksen ensimmäinen peli 
oli Mannerheimin lastensuojeluliiton ja 
kunnanhallituksen joukkueiden välinen 
hurja taisto, jonka voitti melkoisella yli-
voimalla kunnanhallitus. Seuraava peli 
olikin Pertun Tähkäpartion joukkueen en-
simmäinen peli. Tähtipelaajamme Janne 
Ruotsalainen oltiin herätetty juuri sopivas-
ti n. 15minuuttia ennen peliä. Muut pelaa-
jat valtavan taidokkaassa joukkueessamme 
olivat Liisa Salminen, Maija Hausen, Petri 
Hölttä, Tiina Hölttä. Kunnanhallituksen 
joukkueella oli kuitenkin ehkä vielä sula-
vammat taktiikkakuviot, joten peli päättyi 
partiolaisten karvaaseen tappioon. 

 Kuitenkin saimme hienosti 
koottua itsemme viimeiseen peliin (PeTä - 
MLL). Tämän pelin dramatiikkaa lisäsi se, 
että vastajoukkueessamme pelasivat Janne 
Ruotsalaisen äiti sekä veli Jukka. MLL:n 
joukkueella oli myöskin turnauksen ää-
nekkäin maalivahti Paula Numminen, joka 
harjoitti uhkailua ja kiristystä meitä vas-
taan. Silti voitimme kirkkaalla ylivoimal-
la. 
 Koko turnauksen voitti siis 
kunnanhallituksen joukkue, partiolaiset 
sijoittuivat hienosti hopealle ja MLL 
pronssille. Myös 9-luokkalaiset oli kutsut-
tu mukaan kisaan, mutta ilmeisesti liian 
kovien vastusten pelossa joukkue ei uskal-
tanut osallistua. 
 Turnauksen jälkeen saimme 
lämmintä mehua, ja upean palkintojenja-
koseremonian jälkeen olikin aika lähteä 
kotiin lepäämään tämän rankan urheilu-
suorituksen jälkeen. 

Maija Hausen 

 
 
 
Tässä  
mahtava 
joukku-
eemme: 
Janne,  
Tiina,  
L iisa, Pete 
ja Maija. 
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Esittelemme tässä kevään kuumimmat urheilulajit. Nyt urheiluharrastuksen aloitta-
minen on helppoa: opastamme ummikonkin alkuun.
 

1. Miehen (naisen) 
metsästys 
 
Välineet: vanne pyydystä-
miseen (myös lasso käy). 
Ohjeet: Valitse kohteeksi 
mahdollisimman ko-
mea/kaunis mies/nainen. 
Koeta saada kohde vanteen 
sisään. Pyydystettyäsi hoida 
huolella. 
Plussat: Juostessa ja kiinni 
pitäessä kunto kohoaa. 
Miinukset: Hoito voi olla 
työlästä. 
 
 

2. Twister  
 
Välineet: Twister-peli 
(löytyy kololta, voi myös 
tehdä itse) 
Ohjeet: Veny ja vanu 
pyörittäjän käskyjen mu-
kaan. Älä pelkää epäilyt-
tävän näköisiä ruumiin-
osia ympärilläsi. 
Plussat: Venyvyys lisään-
tyy, ryhmähenki kohoaa. 
Miinukset: Saatat jopa 
hävitä, tosin se kasvattaa 
voitontahtoasi seuraavaan 
taistoon. Joidenkin mieles-
tä ne epäilyttävät ruumiin-
osat...  
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3. Avannon hakkuu 
 
Välineet: Järvi (jäinen), kir-
ves 
Ohjeet: Ota kirves käteesi. 
Mene jäälle. Hakkaa jäätä (älä 
jalkojasi). Varo, ettei kirves 
putoa järven pohjaan (mikäli 
saat jäähän reiän). 
Plussat: Hyötyliikuntaa, pal-
kintona pääset (ehkä) avanto-
uinnille, ainakin kostut. 
Miinukset: Tämä ei toimi 
aina (järvi ei aina ole jäässä). 
 
 
 

 
4. Lumihiihto 
 
Välineet: Lumimatto (löytyy Twis-
terin kääntöpuolelta), siivousharja 
ja moppi suksiksi, makkaratikut 
(eriparia) sauvoiksi, vessapaperia 
(käyttämätöntä) siteiksi, hiihtohaa-
lari, vessapaperia lumisateeksi, 2 
lumisadettajaa 
Ohjeet: Aseta sukset lumimatolle. 
Lumisadettajat sitovat hiihtäjän ja-
lat suksiin vessapaperilla ja siirtyvät 
sivuille sadetusasemiin. Hiihtäjä 
ottaa hiihtoasennon (muista hymy). 
Lumisadettajat sadettavat lunta. 
Plussat: Hiihtäjä pääsee nauttimaan 
lumisateen pehmeästä kosketukses-
ta kastumatta. Turvallinen extreme-
laji, ja kunto kasvaa! 
Miinukset: Lumisateet täytyy myös 
siivota. Karkea vessapaperi voi raa-
pia herkkää ihoa. 
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Noora Paasonen 
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Partio netissä 
 
Partio löytyy myös world wide webistä. Sivuja löytyy useita, lippukuntien omista si-
vuista kansainvälisten järjestöjen sivuihin. Ohessa on listattu muutamia kivoja sivus-
toja, mutta vain taivas on rajana! (hmm. tai siis ei nyt taivas, mutta kuitenkin) Netissä 
voi hyvin toteuttaa partiolaisten ihannetta ”Rakentaa ystävyyttä yli rajojen” . Joten 
aloita partioseikkailu internetissä! 
 
www.partio.fi 

- paljon perustietoa partiosta, uutisia, tapahtumia jne. 
- linkkejä muille partiosivustoille (myös kansainvälisille) ja esim. ret-

keilysivustoille sekä yhteistyöjärjestöjen sivuille.  
 
www.linkkari.net 

- kaikille ikäluokille omat sivut, monenlaista puuhaa: esim. testejä ja pe-
lejä, vartionjohtajille vinkkejä kokouksiin & suoritusmerkkeihin, leik-
kejä, retkeilyvinkkejä jne. 

- käyttäjät voivat lisätä omia vinkkejä itse 
- keskustelupalstoja, chatti 

 
www.espartio.fi 

- Etelä-Savon piirin omat sivut 
- uudistuneet vähän aikaa sitten 
- esim. lippukuntien yhteystietoja & linkkejä kotisivuille 
- tapahtumakelenteri & tietoa tapahtumista, esim. Ruukki-piirileiristä 
- keskustelufoorumi (ei vielä kovin suosittu, mutta mukaan vaan) 
- tietoa piiristä, esim. jaostoista 

 
www.partio.net/irc/ 

- tietoa irkkaamisesta yleensä ja partiolaisten irc-kanavista 
- suurin kanava #partio @ IRCnet, myös kansainvälisiä 

 
www.partio.net/dict 

- partiosanastoa eri kielillä 
- valittavissa 22 eri kieltä 

 
www.lilja.partio.fi/lodjaus 

- tietoa lodjauksesta siitä kiinnostuneille 
- johtolankoja lodjujen löytämiseen (Suomessa yht. 75) 

 
Liisa Salminen, Noora Paasonen, Maija Hausen 
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Trombissa 
koolla oli väliä 

 
Mikkelissä kisattiin 
Suomen partiolaisten 
talvimestaruudesta 
11.-12.3. Lippukun-
tamme oli saanut vas-
tuulleen rastin, jossa 
testattiin kilpailijoiden 
eläintietämystä. Il-
moittautumisen jäl-
keen suksilla liikkeel-
lä olevat kisailijat va-
litsivat kolmesta vaihto-        Topi ja Johannes ottavat ilmoittautuvan var tion vastaan. 
ehdosta annettujen eläin- 
ten oikean kokoiset silhuetit. Oikean kokoisten eläinten löytämisen lisäksi oli kinkki-
nen tehtävä, piti piirtää ja leikata kontiaisen silhuetti, koon piti vastata oikeaa. Konti-
aista, toiselta nimeltä maamyyrää, oli luultu esimerkiksi lepakoksi, pieneksi ahmaksi 
ja söpöksi Seppo Siiseliksi (muistutti lähinnä pientä koiraa).  
 Rastille meidän piti rämpiä jonkin matkaa, mutta se vain lämmitti muka-
vasti, koska rastilla piti vain seisoskella. Rasti sijaitsi järven jäällä, joten monilla ras-
timiehillä tuli varpaista kylmä. Kylmyyttä en ehtinyt ajattelemaan yrittäessäni parini 
kanssa lähes epätoivoisesti saada kaikkia ilmoittautumaan meidän ilmoittautumispis-
teellemme, kilpailu ilmoittautujista oli kova.  
 Kaikkien kilpailijoiden mentyä pääsimme syömään Rantakylän koululle. 
Suklaan voimin me neljä urheaa ja väsymätöntä rastimiestä mittasimme kaikenkokoi-
sia kontiaisia ja arvioimme heidän vastauksiaan. Arvostelulomakkeiden 
täytön ja tarkastamisen jälkeen veimme lomakkeet kisatoimistoon ja lähdimme yhdet 
rastimiesmuistot rikkaampina kotiin. 

Anja Hausen 
 

 
Anja, Noora ja Maija  
mittailevat kontiais-
silhuetteja. (Henkka oli 
myös mukana) 
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Muistelemispäivän lauluilta 22.2.2006 
Tuona viileähkönä keskiviikkoiltana Pertunmaan seurakuntakoti täyttyi innokastakin innok-
kaammista partiolaisista ( Tai no. Se kai olisi voinut täyttyä ). Kyseessä oli siis muistele-
mispäivä, sekä samalla lahjottiin lopullisesti rakkaan lippukuntamme johtaja, Henkka, sillä 
hän oli täyttänyt 50 vuotta. Juhlat olivat tosin jo aiemmin, mutta varsinainen lahja annettiin 
vasta nyt. Ja sehän oli ilta partiolaisten tapaan. 
 Paikalle saapui siis n. 40 ihmistä. Tunnelmaa oli, vaikka väkeä olisi voinut olla 
enemmänkin. Ohjelmassa oli ensin Pikkukettujen loistavaakin loistavampi näytelmä, joka 
kertoi lääkärin vastaanotosta. Sitten laulettiin, lähinnä toivekappaleita. Vanhoja tuttuja par-
tiolauluja sekä vähän uudempia suomirokin klassikoita. Ilta kului kuin siivillä ja tarjoiluista 
vastasivat Tiina ja Jaana. Kakku oli taivaallista (tai no mää ainaki tykkäsin).  
 Ohessa oli myös kilpailu, partio-sudoku, jossa Lasse vei tällä kertaa voiton. 
Suuret kiitokset kaikille osanottajille, sekä varsinkin Pikkuketuille ja loistaville emännille: 
ilta oli mainio. 

Liisa Salminen 
 

 
Tämä kuva on lippukunnanjohtajamme 
Henr ik Hausenin 50-vuotispäiviltä. Par-
tiolaiset antoivat Henr ikille karpalo-
tuokkosen sekä yllätysillan, joka paljas-
tui yhteislauluillaksi 22.2. 
 
 
 
 
 
 
 
 

_______________________________________________________________________________ 

Testin tulokset - laske tästä omat pis-
teesi: 
 
1. a) 3  b) 0  c) 5 2. a) 5  b) 3  c) 0 
3. a) 3  b) 5  c) 0 4. a) 3  b) 5  c) 0 
5. a) 0  b) 5  c) 3 6. a) 3  b) 0  c) 5 
7. a) 3  b) 5  c) 0 8. a) 0  b) 3  c) 5 
9. a) 5  b) 0  c) 3 10. a) 5  b) 3  c) 0 
 
Pisteet 0-20: 
Olet varsinainen sohvaperuna. Eikös kannat-
taisi laittaa kengät jalkaan ja lähteä ulos vaik-
ka kävelemään? Liikunta voi olla oikeasti 
ihan mukavaa. Vinkkejä urheiluharrastuksen 
aloittamiseen löydät vaikka tästä lehdestä 
sivuilta 8-9. 

 
Pisteet 21-35: 
Liikunta ei tuota sinulle kauheaa tuskaa, mut-
ta ei ole myöskään suurin intohimosi. Älä 
vain vähennä liikuntamäärääsi. Ja jos haluat 
kokeilla uusia urheiluharrastuksia, mukavia 
vinkkejä löydät tästä lehdestä sivuilta 8-9! 
 
Pisteet 36-50 
Olet melkoinen himoliikkuja. Ei kai urheilu 
vie liian suurta osaa ajastasi? Elämässä on 
hyvä olla muitakin ajanvietteitä! On kuitenkin 
hyvä, että olet urheilullinen. Kannattaa myös 
kokeilla uusia lajeja, joita löydät tästä lehdes-
tä sivuilta 8-9. 
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Kiitti Jaska hirveesti, kun autoit 
mua siinä viime lehdessä mun sol-
muongelmissa! Nyt mulla on mun 
huone täynnä hienoja vaaleen-
punasia solmuja! Ja äitikin on ylpee! 

-Umpisolmu- 
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Mikä on trangia, ja miten sitä käyte-
tään? 

-Mul on ongelma -03- 
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Hei mä söin jouluna ihan liikaa 
kinkkua ja ehkä myös vähän suklaa-
ta ja se näkyy mahassani. Miten pää-
see rantakuntoon? 
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Tää on aika noloo, mut mä en tiiä et 
kummalle puolelle näkkileipää pitää 
laittaa voita. Mun isi sanoo et sille 
reikäpuolelle mut mun kaver i sanoo 
et sille toiselle ni miten on? 

-Voi- 
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Sporttir istikko 
 

 

1. Pertunmaan torilla 11.2. 
 pelattiin 
2. Hoidetaan laastarilla. 
3. Potkupeliä nurmikentällä. 
4. Markku Uusipaavalniemen laji. 
5. Kansikuvassa vasemmalla. 
6. Gallupin komein mies. 
7. Tämän lehden tekijöiden ryh-
mä. 

 
8. Kaukalopeli. 
9. Vesilaji. 
10. Antaa valoa pimeän retkellä. 
11. Partiolaisilla kaulassa. 
12. Talvinen vesilaji. 

 
By: Salla Nurminen 

 
 
 
 

SUDOKU 
Toimii samaan tapaan kuin tavallinen 
sudoku: täytä ruudukko niin, että jokai-
sessa laatikossa, pystyrivissä ja vaaka-
rivissä on kaikki 9 merkkiä, mutta ei 
enempää kuin kerran! 
# s  6  �  ª  l  � ��  � �
�
�
�

By: Maija Hausen 
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